



寒流要来了  
这几件事给大家暖暖心

敦厚

千钧一发伸援手

吊针医生

带病工作真感人

神勇民警

赤手空拳夺白刃

# 老人眼看就要摔倒 他一个箭步上前伸手抱住

老两口说:“不当面谢谢人家,心里不安”

**Q** “如果不是他,我们年都过不好,全家都不得安宁……”昨天下午,在南京农业大学家属区,84岁的王瑞章老人激动地对记者说。

1月4日下午,王瑞章和老伴仇文干拖着装满蔬菜的小推车,从苜蓿园菜场买完菜回家,在首东路的上坡段,仇文干正准备迈上人行道的台阶,一下没站稳,被小推车“拽”着往后倒,就在这万分危急的关头,一位40多岁的中年男士从后面一个箭步冲上来,将老人拦腰抱住。“真是救了我老伴一命。”事后,老两口好几个晚上都没有睡好,“不当面谢谢他,心里不安……”王瑞章说。

现代快报记者 郝多

## 危急时刻,他一把抱住老人

85岁的仇文干原来在南农大宣传部工作,84岁的老伴王瑞章在南农附中做语文老师。两位步履蹒跚的老人说起当时的情景,都非常激动。

王奶奶说,1月4日下午4点左右,他们从苜蓿园菜场往家走,“最近变天了,我们就多买了一些菜存着。”也正因为如此,那天小拖车里的蔬菜有20多斤重。

仇爷爷拉着小拖车,王奶奶并排走在他的旁边。当走到首东路28所附近的上坡段时,仇爷爷刚迈了一只脚,踩上台阶,结果20多斤重的小拖车突然就往后“倒溜”,“不是有个轮子嘛,就拽着我往后倒。”仇爷爷说,由于他另一只脚正准备往上抬,整个人突然就失去重心,不停乱

晃,眼看着就要往后栽下去。“当时真是吓坏了,我拉不住他。”王奶奶说。就在这最最危急的关头,一个中年男士突然从后面一个箭步冲上来,拦腰抱住仇爷爷,待仇爷爷站稳后,他才转身离开。

“我们当时就直喊:‘同志你不要走,告诉我们你的姓名,家住哪里……必须要感谢你……’”王奶奶说,但是这个中年男士和站在他一旁的妻子都只是笑笑,摆摆手说“不需要不需要”。

## 为找他,老两口几晚没睡好

恐怕就连这个好心人也没有想到,老两口为了这件事,好几个晚上都没有睡好。“我晚上就流眼泪,找不到他,心里相当难过。”王奶奶的话非常朴实,“如果不是他,老伴肯定要摔倒,这个年就过不好了。”“换做

其他人,如果看到这一幕,也许都会跑得远远的,多一事不如少一事。”王奶奶说:“我真是一天不登门谢人家,一天心里就不安。”

“当时他们夫妻都是两手空空,所以我推测他们应该就是在附近工作”王奶奶说,她想好了三个法子,只为找到这位好心人,“我就打算坐在事发的附近,等他出现。或者我就找28所门口的那个锁匠,他经常走家串户,让我帮他打听,再不行就写个感谢信,贴在事发地。”王奶奶说。

在和老伴商量后,王奶奶还是打算先求助媒体,“个头不高,矮矮胖胖的,40岁左右,长得特别敦厚老实。帮我们这么一个忙,最后我们连他的名字都不知道。”

如果您知道这位好心人是谁,请拨打快报热线96060。

80后的她身患癌症  
最后一个心愿:  
捐献眼角膜



曹娟娟与南京市红十字会签订了捐献眼角膜志愿书  
现代快报记者 施向辉 摄

“我用不上了,不如帮帮别人,给别人一个光明的世界。”1月6日,曹娟娟与南京市红十字会签订了捐献眼角膜(眼球)志愿书。80后的她命运多舛,8岁失去了母爱,如今又患了胆囊癌,癌细胞已经扩散了。曹娟娟说,这次住院男朋友把信用卡都刷爆了,她实在不忍心再连累他了。

见到曹娟娟时,已经是晚上7点多钟,她正坐在病床上呕吐。1月2日以来,她的病情就不断恶化,不仅不能进食,喝点水都会吐。这几个月来,她前后6次住院,手术加化疗一共花掉了十几万元。可是病情一点都没有得到控制。

“我没有希望了。”吐完了,曹娟娟黯然地说了这么一句话。她的眼角一滴眼泪都没有,可是病房里一位非亲非故的阿姨听了却哭了,“这孩子太可怜了,这么年轻遭这个罪……”

曹娟娟的母亲,在她8岁时就离家出走了,爸爸也在几年前去世了。幸亏男朋友小郭不离不弃,自始至终都陪伴在她身边,成了她唯一的精神支柱。小郭比她大12岁,离过婚、还有一个孩子。不过,曹娟娟一点都不介意。

小郭非常疼爱她。两人同在一家酒店打工,小郭是酒店大厨,她是客房服务员,两人每天一起上班,一道下班,互相关心。2013年年初,小郭还带她见了父母,如果不是这场突如其来的病,他们已经领证结婚,她已经是一个幸福的新娘了。“身边有很多人劝我,说她的病是个无底洞,让我别管了。”小郭告诉记者,曾有人这么劝他。为了给曹娟娟看病,他不仅花光了所有积蓄,还欠下4万多元外债,他把信用卡都刷爆了。可是,他无论如何都做不到放手不管。

得知癌细胞扩散后,曹娟娟萌生了捐献眼角膜的念头。不过,按规定,捐献眼角膜必须有直系亲属的签字才能最终生效,但其目前唯一的哥哥曹先生并不同意她这么做,还没有在捐献志愿书上帮她签字。“我准备再做他的思想工作。”曹娟娟希望哥哥帮助她完成这最后一个心愿,把光明留给她。

现代快报记者 钟晓敏

# 医生一边挂水一边接诊 患者大呼“太感动了”

**Q** 一间普通的门诊病房,一名戴着口罩的医生正在给患者看病,在南京大大小小的医院里,这样的场景每天都在重复发生。可是,1月6日下午在南京扬子医院里,这一幕却让不少患者大呼“感动”,因为患者们发现这名医生的身旁,有一根输液杆,医生一边打着点滴一边给患者看病。

现代快报记者 陈志佳

## 感人 医生边打点滴边看病

1月6日晚上,一名当天下午去扬子医院就诊的患者,将这名

医生带病坚持工作的照片发上了网络论坛,很快,便引起了不少网友的关注。大家看了照片后,纷纷表示,这名医生十分敬业,值得赞扬。不过,在一片赞扬声中,也有不少网友表示,医生也是人,生了病也应该好好休息。

昨天中午,现代快报记者来到扬子医院,在门诊部三楼的五官科中,找到了这名让众多患者感动的医生,她叫做王慧欣,今年34岁。当时,王大夫刚刚接受完雾化治疗,正在午休。她说:“今天好多了,不用输液,但还是要坚持治疗。”

谈起生病的原因,王大夫称,她的女儿今年4岁,近来,幼儿园里不少小朋友都有感冒发烧的症状,女儿也发烧了,还一直咳嗽。由于和女儿接触比较多,自己这

几天也被传染上了,一直咳嗽不止。1月5日晚上,由于症状比较严重,她甚至出现了眩晕的症状,只好输液治疗。说起自己边输液边看病感动了不少患者时,王大夫却连连摇手,她说:“其实不是我一个人这样。”

## 辛苦 门诊量每天近150人

扬子医院在大厂附近,是绝大多数居民就诊的重要选择,可是,扬子医院也有着自己的尴尬。

昨天,现代快报记者从扬子医院了解到,五官科目前只有两名医生,可是每天的门诊量却接近150人,这么大的工作压力,让医生生了病都难以获得休息时间。正是这样的工作量,让王大



王医生边打吊针边给病人看病  
(请拍图网友来领稿费)

夫觉得必须坚持工作,否则另一名医生的工作强度就太大了。“最近几个月,尤其是雾霾天比较多的时候,感染呼吸道疾病的患者明显变多了,”王大夫说,“正是这样,我们几乎每天都是一个患者接一个患者,确实比较忙。”

# 男子情绪失控要自残 民警空手夺下手术剪

快报讯(通讯员 陈雪敏 记者 马薇薇)1月7日凌晨,一名刚做完手术的男子,突然夺走了医生手中的手术剪刀,从4楼跳入2楼水池中。但这还没完,在水池中,男子用剪刀抵着自己的脖子,扬言要自杀。民警董沛在同事的配合下,空手夺下他手中的剪刀。

鼓楼警方当天6点左右接到市民报警后,迅速赶到现场,这名中年男子正好从4楼跳下,落入2楼大厅的观赏水池中。由于

狠割了一下,随后被铁路民警制止。列车工作人员为董某伤口做了简单的包扎,到达南京站后就将他送往医院救治。1月7日凌晨,董某在医院进行缝合术后,竟然趁着医护人员没注意,一把抢走手术台上的手术剪刀,划开了自己刚缝合好的伤口。随后他冲出4楼手术室,迅速从4楼护栏处跳下。

据了解,该男子姓董,1月6日晚上乘坐K75次列车,在快要到达南京时,突然发了狂似地拿出一把小刀,对着自己的脖子狠

已经开始入院挂号看病。鼓楼派出所教导员与民警商量对策,决定趁其不备夺下手术剪刀。民警先联系好医院,派出急救人员在一旁等候。接着由教导员和另一名经验丰富的民警负责吸引董某的注意力。趁着董某不注意,年轻民警董沛从其身后一个箭步冲上前,瞬间将其制服,并夺下他手中的剪刀。

目前,董某已经被送往脑科医院治疗,鼓楼警方也在积极与董某的家人联系。

## 大家可以去陪陪她

曹娟娟现在不能吃、不能安睡,她最希望的是能减轻一点疼痛。目前,医院只能给她打杜冷丁,让她减轻疼痛。

或许,陪伴也是缓解疼痛的一种方式。如果大家有时间,愿意陪陪她、给她一些关爱,可以去南京医科大学第二附属医院看她,她住在急诊楼二楼8号病床。

大家也可以给她捐一点钱。曹娟娟,交通银行,6222600210014648268。咨询电话96060。